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Ajtó ma ne legyen bezárva,
Se kunyhókba, se palotákba. 
Hagyjátok nyitva a házatokat ma 
És a sziveteket . . .
A Megváltó ma született!
Az elhagyottak és szegények 
Hadd leljenek ma menedéket.
Meleg vacsorát, puha, lágy kalácsot, 
Édes szeretetet . . .
A Megváltó ma született!
Ma az ütésre emelt kéznek 
Tüzére hulljon halk igézet.
S változtasson belőle gyöngén, lágyan 
Simogató kezet ...
A Megváltó ma született !
Gyülölség, irigység, kajánság 
Veszítse cl ina királyságát, 
Hamupipőke: Szeretet -• te légy Ur 
Ma a világ felelt . . .
A Megváltó ma született !

HajMrmegye közgyűlése.
1913. dec. 15 én.

(Saját tudósitónktól.) 
Néhány perccel kilenc óra után nyi­

totta meg az ülést Domahidy Elemér fő­

ispán, aki meleg jzavakkal üdvözölte a 
közgyűlés tagjait. A betegsége miatt tá­
vol levő Kovács Gyula alispánt Pákozdy 
Sándor főjegyző helyettesítette Az időszaki 
jelentés és néhány miniszteri leirat tudo­
másul vétele után "ismertette Pákozdy Sán­
dor főjegyző Miklóssy István hajdudorogi 
püspök átiratát, amelyben közli, hogy az 
egyházmegye kormányzatát átvette s kéri 
a vármegye támogatását.

Berencsy János dr. örömmel és lel­
kesedéssel üdvözli az uj püspököt, akinek 
egyházi főhatósága alá most 200.000 ma­
gyar hivő fog tartozni.

Lengyel Imre szintén üdvözli az uj 
püspököt, de kijelenti, hogy a hajdudorogi 
püspökség létesítése némi csalódással járt 
és pedig a püspökség létesítése költségei­
nek szempontjából. O azt hitte és ez lett 
volna a helves, h. a püspökséget nem 
az állampénztárból, közpénzből létesítik, 
hanem a nagyváradi püspökség 150.000 
holdas birtokából szakítanak ki annyit, 
amennyi az uj püspökségnek kell.

A közgyűlés végül örömmel vette tu­
domásul az uj püspök átiratát és üd­
vözli őt.

Ismertették ezután az alispán előter­
jesztését, hogy az alispánnak joga legyen 
a vármegye dísztermét művészeti, irodalmi, 
vagy valamely más komolycélu estélyek

céljára esténkint 100 korona használati 
dij ellenében átengedni.

Lengyel Imre és juhász Nagy Sán- 
dór dr. felszólalása után az engedélyt a 
közgyűlés meg is adta.

Ezután következett a bizottságok meg, 
illetve újraalakítása, amely váratlanul a 
pártok erőpróbájává i lett a függetlenségi 
párt hátrányára. Előbb egyhangú határo­
zattal megalakították a sorozó-bizottságot, 
a borellenőrző-bizottságot, a községi jegy­
zői nyugdijválasztmányt.

Most került a sor a közigazgatási­
bizottságban megüresedő öt tagsági hely­
nek titkos szavazás utján való betöltése. 
A szavazatszedő küldöttség elnöke Jaczko- 
vics Mihály vikárius volt. Rendkívül nagy 
érdeklődés mellett folyt le a szavazás, 
amelynél a függetlenségi párt külön listá­
val dolgozott. Beadtak összesen 194 sz? 
vazatot ebből kapott:

Kömmerling János 191
Major Gyula 188
Harcsarik Géza 109
Fischbein Ignác 108
Körner Béla 108

szavazatot. Ezek két évre választattak 
meg, mig Berencsy János dr.-t a le­
mondott Baltazár püspök helyére egy évre 
100 szavazattal választotta meg a köz­
gyűlés.

TÁRCA.

A nőegylet és a ref. egyház 
együttesen rendezett délutáni 

előadása.
Mint a múlt számunkban előre jelez­

tük, a vasárnap lezajlott jótékonycélu elő­
adás olyan keretek között folyt le, ami­
lyet eddig városunkban még elképzelni 
sem mertünk. Ott láttuk társadalmunk szí­
nét javát, városi és egyházi vezérférfiain- 
kát, urhölgyeinket teljes számmal, gazda­
közönségünk legjobbjait. A ref. központi 
iskola nagyterme zsúfolásig megtelt az ér­
deklődők nagy seregéve!, sőt későbben 
érkezettek már helyet sem kaphattak. Min­
denki arcán ott ül a várakozás, a kíván­
csiság, hogy a külső kereteknek megfelelő 
lesz-e az előadás ?

Áhitatus csendben lépett az emel­
vényre a debreceni ref. egyház végtelen 
nagytudásu lelkésze Jánosi Zoltán s közel 
egy óra hosszáig tartó, mindvégig magas

színvonalú s gyönyörű hasonlatokkal telt 
szabad előadást tartott az egyháznak, de 
különösen a keresztyén egyháznak viszo­
nyáról a társadalomhoz, illetve a tudo­
mányhoz. Bebizonyította, hogy a társada­
lom csak pillanatnyilag segít a szegény­
ségen akkor, amikor karácsonyi felruházó 
ünnepélyeket tart s ezzel csak el akarja 
tüntetni állandó kötelességét, megszüntetni 
a nyomort és a szenvedést minden 
házban. Válaszolt ezután gróf Apponyi Al- 
bertnek a Katholikus Nagygyűlésen tartott 
beszédére, aki éles határvonalat húzott a 
tudomány és a vallás közé s azt akarta 
bizonyítani, hogy a tudomány nem fér ösz- 
sze a hittel s annak ellensége. Jánosi fé­
nyesen megcáfolta Apponyi állításait. Ki­
mutatta, hogy a nagy reformátorok mind­
annyian művelői voltak a tudománynak s 
ezzel követésre méltó példát állítottak fel 
számunkra. Az igazi tudomány kiegészítő 
része a vallásnak s a biblia összes kifo­
gásolt tételei tudományos alapon is bebi­
zonyíthatok.

Fényes érvekkel kelt védelmére a fo­

kozatos fejlődés, az evolúció tanának s a 
bibliából vett idézetekkel bizonyította, hogy 
minden fokozatos fejlődésnek van alávetve 
s a természet is lassú évezredes tökélete­
sedés után lett a mai.

Végül a modern keresztyén eszmék 
egyik legszebbikéről, az Isten országáról 
beszélt. Ismertette az ezzel kapcsolatos 
magasztos gondolatait és vágyait s erős 
hitével győzött meg bennünket, kishitüe- 
ket. Közben a jó keresztyént is elénk ál­
lította, a negyedik parancsolat megmagya­
rázása utján. Megtudjuk, hogy nem a pi­
henésre vonatkozó rendelkezés a fontos e 
parancsolatban, hanem az, hogy „hat na­
pokon át dolgozzál és minden dolgodat el­
végezzed.“

Az előadás befejeztével percekig tartó 
ovációban volt része a tudós szónoknak 
s a közhangulatra hivatkozva azon óhajtá­
sunkat fejezzük ki: Adja az Isten, hogy a 
mi modern reformátorunkat minél többször 
üdvözölhessük városunkban s érje meg 
eszméi megvalósulását.
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emlékezik meg Domahidy Elemér és Ko­
vács Gyula érdemeiről.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
fogadta el az indítványt s kimondta, hogy 
az arcképet megfesteti s a tanácsteremben 
elhelyezteti.

Amikor Domahidy Elemér főispán 
visszatért és elfoglalta az elnöki széket, 
viharos, lelkes éljenzéssel fogadta a köz­
gyűlés s percekig ünnepelte.

(A községek ügyei.)
Ezután már hamarosan, gyors tem­

póban intézték el a még hátralevő ügye­
ket, amelyeknek legnagyobb részét a köz­
ségek és városok határozatai alkották. 
A közgyűlés délután véget ért.

Városi közgyűlés.
(Cs. M.) Szabályrendeletünkben meg­

állapított rendes közgyűlését tartotta a vá­
ros képviselőtestülete az elmúlt vasárnap 
délelőtt 10 órakor dr. Fekete László pol­
gármester elnöklete alatt.

A legtöbb adót fizető városi képvi­
selők 1914. évre érvényes névjegyzékét a 
közgyűlés megállapította. A névjegyzékbe 
túlnyomó részben a regi képviselők vétet­
tek fel, mégis amennyiben a földadó ná­
lunk tetemesen lejebb szállott, uj értékes 
elemek is kerültek be a képviselőtestületbe. 
Felvétetett ugyanis oklevél alapján 15, tiszt­
viselő 7, iparos és kereskedő 11, jogi sze­
mély 4 és földbirtok alapján 43 képviselő. 
A névjegyzék ellen 15 nap alatt felebbe- 
zésnek van helye.

Polgármester az üresedésben lévő 
adópénztárnoki állás betöltése iránt jelen-
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tést tett a közgyűléshez, mert Oláh Mik­
lós tanácsnok, aki erre az állásra helyet­
tesítve lett gyenge egészsége állapotára 
való hivatkozással a helyettesítés alól való 
felmentését kérte. A közgyűlés azonban az 
á landó választmány javaslatának elfoga­
dása mellett kimdndta, hogy ezen állást 
véglegesen már nem tölti be, mert az ál­
talános tisztujitás 1914. évi julius hóban 
amúgy is bekövetkezik de meg jövőre a közös 
központi pénztár is megkezdi működését. 
Erre való tekintetlel az adópénztárnoki ál­
lásra ez ideig havi 100 korona fizetéssel 
helyettesként Farkas Bálint fogyasztási adó­
ellenőr alkalmaztatott, aki azonban a fo­
gyasztási ellenőri teendőket is ellátni kö­
teles s a hivatali esküt is letenni tartozik.

M. kir. Pénzügyminiszternek a rendőr­
ség fejlesztésére 1913 évre kiutalványozott 
államsegély felosztása tárgyában hozott 
képviselőtestületi hatátozatot jóváhagyó lei 
rátát a közgyűlés tudomásul vette.

Bélteky Lajos és társai városi kép­
viselőknek a képviselőtestület utján felter- 
esztett azon kérelmét, hogy Hajdúszo­
boszló rend. tan. város városi szervezete 
alakíttassák át nagyközséggé, m. kir belügy­
miniszter ur a vármegyei törvényhatósági 
bizottságnak e tárgyban hozzá felterjesz­
tett javaslatának elfogadása mellett — tel­
jesíthetőnek nem találta, mert folyamodók 
az 1886. évi XXII. t.-c. 157. §-ának első 
bekezdésében említett s az átalakulás el­
rendelésére megkívánt feltételeket nem 
igazolták. A miniszteri leiratot a képvise­
lőtestület tudomásul vette s erre az egy 
év óta húzódó s a város közönségét és a 
tisztviselőket egyaránt izgatottságban tartó 
ügy végre-valahára békésen elintéztetett. 
\
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A közigazgatási bizottsági tagságra 
folyt választásnál Lintner Sándor dr. 96, 
Veszprémy István orsz. gyűl. képviselő, a 
függetlenségi párt elnöke 87, Padrah Sán­
dor 84 szavazatot kapott.

Ezek után megalakították egymásután 
a központi választmányt, az állandó bí­
ráló választmányt, az igazoló választmányt, 
amelynek elnökévé a főispán Lintner Sán­
dor dr.-t nevezte ki, majd az állandó vá­
lasztmányt, a tisztviselői nyugdijintézeti 
választmányt, az egészségügyi bizottságot.

(Választások kiírása.)
A közgyűlés ezután Kovács Gyula 

alispán részére három havi szabadságidőt 
engedélyezett. Elrendelte a választást Ho­
rog Gábor hajduszoboszlói lakos helyére, 
aki megyebizottsági tagságáról lemondott. 
Elrendelte továbbá a választást a ~ike- 
pércs—tetétleni választókerületben, ahol a 
legutóbb megtartott megyebizottsági tag­
választáskor megválasztottak választását 
megsemmisitette az igazoló választmány.

Tudomásul vette a közgyűlés a leg­
több adót fizető és választott bizottsági 
tagok 1914. évre érvényes névjegyzékét, 
majd az árvaszéki elnök jelentését.

(A fői?, án arcképe.)
A következő pontnál, a mely Lo- 

sonczy Álmos dr., Czeglédy Mihály dr. és 
Pénzes Sándor az az indítványa volt, hogy 
a közgyűlés Domahidy Elemér főispán és 
Kovács Gyula alispán arcképét a közgyű­
lési terem részére festesse meg, Domahidy 
Elemér főispán elhagyta az elnöki széket s 
e pont tárgyalásánál Pákozdy Sándor fő­
jegyző elnökölt.

Dávidházy Sándor II. főjegyző ismer­
tette az indítványt, amely meleg hangon

Jánosi Zoltán tartalmas és végtelenül 
lebilincselő előadása után egy humoros 
szám következett.

G. Tóth Erzsiké urleány és Kosa 
Vince polgári iskolai tanár egy igen ked­
ves, tréfásan induló, de komolyan végződő 
páros jelenetet adtak elő azzal a közvet­
lenséggel és könnyedséggel, amely hiva­
tásos színészeknek is becsületére vált vol­
na. G. Tóth Erzsikét még külön is meg 
kell dicsérnünk fellépésének biztosságáért 
és Ízléses játékáért, amelylyel mindvégig él­
vezetet szerzett számunkra.

A Demjén Ferenc, Szabó Antal, Lit- 
key Péter és Béressy Mihály által előadott 
énekszám kitünően sikerült s a közönség 
lelkes tapssal hivta vissza őket s ismétel­
tette meg a darabot.

Dr. Czobor László egy komoly ma­
gánjelenettel járult a délután emlékeze­

tessé tételéhez. Ezt még két tréfával tol­
dotta meg.

Zakar Piioska és Márton Géza uj 
amerikai táncot mutattak be, mit direct 
erre az alkalomra tanultak. Rendkívüli 
nagy rutinnal és kedvesen lejtették el 
táncukat, úgy, hogy meg kellett ismé­
telniük.

A műsor következő száma egy ne­
vettető bohózat volt. „Férj és csábító*1 
címmel Závory Béla rendezésével. A férj 
automata szerepében Hetey László eredeti 
felfogásával állandó derültségben tartotta a 
közönséget. Grósz Bözsike, Padrah Mar- 
giika, Grósz Margitka, Malatinszky Irén, 
Malatinszky Gizi, Szécsy Margitka, G. Tóth 
Gizi, Wéber llus, Czeglédy Irén voltak a 
növendékei Závory Bélának, a feleség­
képző akadémia tanárának s bájos megje- 

I lenésükkel (gyönyörű volt az Ízléses egy­

forma ruhában való impozáns bevonulá­
suk) általános tetszést arattak. A szö­
vegíró nagyon szűkkeblű volt hozzájuk, 
mert nagyon kevés beszédet adott ne­
kik, de pótolták ezt szeretetreméltó-ság 
gal és jókedvvel. A csábitó automata sze­
repében Császy Gyula elsőrendű ala­
kítást nyújtott, úgyszintén Fontos Sándor 
a pedellus szerepében.

Még Balogh Gerő theologus adott 
elő egy bohóságot s az előadás befejezé­
séül a szereplők Závory Béláné úrnőt az 
előadás főrendezőjét és szervezőjét szép 
csokorral lepték meg. Az egész közönség 
felállva percekig ünnepelte a nőegylet il- 
lustris elnöknőjét, aki a legnagyobb ne­
hézségekkel megküzdve hozta össze a 
gyönyörű műsort s szerzett közvetve sok 
szegény gyermeknek karácsonyi örö­
möket.

1 Qnk npriTt takarithat mpö ha karácsonyi ajándék játéktárgyait, diszmű,1 pcllZl IdRdl Iliim meg, női és férfi divatcikkeket, inget, harisnyát, kesztyűt stb.

1 Telefon szám
1 8-35.

a Párisi Nagy Bazárban szerzi be
DEBRECEN, Dégenield—tér 7. szám. — Kenyér-piac.

Bővebben a 
napi hírek 

—között.—
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Városi számonkérőszék a folyó hó 
6 án megtartott vizsgálatáról felvett jegy­
zőkönyvet bemutatja, a melyet a közgyűlés 
tudomásul vett.

Závory Béla és Ádám Samu a vá­
rosi téglagyár kezelésével megbízott tiszt­
viselők kérik, hogy Selmeczy István tégla­
mesterrel a leszámolás ejtessék meg. A 
leszámolás megejtésével Kiss jános, K. 
Szilágyi Bálint, Borbély Gábor és Czeg- 
lédy János képviselők bízattak meg azzal, 
hogy jelentéseiket 15 nap alatt terjesz- 
szék be.

Özv. Nagy Mihályné és k. k. Ö Nagy 
Pál illetősége elismertetett.

Borbély Gábor városi képviselő Írás­
ban beadott kérvényében indítványozza, 
hogy lekintettel a husdrágaságra a tanács 
a drágaság enyhítése céljából tegye meg 
a szükséges lépéseket. A tanács az indít­
ványt illetékes eljárás végeit azzal a je­
lentéssel terjeszti be a közgyűléshez, hogy 
a húsárak szabályozását maga is javasolja, 
miután azonban egy hatósági husszék fel­
állítására kellő felszereléssel nem rendel­
kezik, a képviselőtestület a kérdés tanul­
mányozása és javaslattétel végett a tanács 
mellé a saját kebeléből küldjön ki egy bi­
zottságot. A képviselőtestület a tanács 
ezen javaslatának elfogadása mellett a 
bizottságba Körner Béla, S. Kovács Sán­
dor, Ádám Samu, Herczegh Bálint, Décsey 
Jerémiás, Márton Lajos, Borbély Gábor, 
Kiss János, Márton János, G. Tóth Mihály, 
Csanády Sándor, F. Tóth Lajos, Cs.mády 
István, Czeglédy János, Csanády Sámuel, 
K. Szilágyi Bálint, Makay János, Magyar 
Sándor, Ádám János, B. Nagy János és 
Cseke Máté képviselőket választotta meg.

Áron Sándor képviselő indítványozza, 
hogy a Bika vendéglő jövedelmének meg­
védése céljából s a város közönségének 
érdekéből vendéglők és italmérésék a bel­
város területén ne engedélyeztessenek, a 
záróra meghossz abbitásokból pedig a ren­
dőrkapitány tiltassék el s végre a tánc- 
mulatságok jövőre kizárólag a Bika ven­
déglő nagytermében tartassanak, mi által 
elérhető lesz az, hogy a Bika bérlője a 
nagytermet esetenként világítással együtt 
10 koronáért adhatja oda. Hetey Ignác, 
Körner Géza, Szabó Sándor és Áron Sán­
dor hozzászólása után a képviselőtestület 
úgy határozott, hogy miután ezen ügy ál­
landó választmányi javaslattal ellátva nincs, 
az visszaadatik az állandó választmánynak 
azzal, hogy azt javaslattal ellátva a legkö­
zelebb tartandó közgyűléskor terjessze be.

Ezek után a közgyűlés déli 12 óra­
kor véget ért.

Országos politika.
Hétfőn ismét a sajtójavaslatot tár­

gyalta az országgyűlés. A vitában ellenzéki 
képviselők vettek részt. A következő napra 
a bosnyák vasutakról szóló javaslat volt 
kitűzve, melynek tárgyalásától az ellenzék 
távol tartotta magát.

Sándor Pál mondott kritikát a javas­
latról. Nehézményezte, hogy az uj vasút­
nak építése következtében teljesen elvesz­
tettük a forgalmat, melyet Magyarország 
Boszniával Bródon keresztül bonyolított le. 
Sajnálatát fejezte ki a felett, hogy ilyen 
fontos javaslatot egyik napról a másikra 
intéznek el és hogy az ellenzék nem vesz 
részt ilyen fontos javaslat tárgyalásában.

Gróf Tisza István cáfolta meg ezután 
azt, hogy ez a javaslat jogosulatlan előnyö­
ket szerez Ausztriának Magyarország ro­
vására ; s bizonyította, hogy azokban a 
nagy közgazdasági kérdésekben, amelyek 
a vasútvonal kiépítésével egybefüggnek, 
méltányos alapon, helyes kulcs szerint 
meg tudták óvni Magyarország idevágó jo­
gos érdekeit.

Elmondta továbbá a miniszterelnök, 
hogy a javaslatban előforduló bajok ere­
detét 1907. évben, a koalíciós kormány ál­
tal kötött kiegyezésben kell keresni, mely 
kiegyezés a vasúti állapotokat rontotta és 
olyan kikötéseket, melyek Magyarországra 
előnyösek voltak : törölt. A most jelentkező 
bajok csupán folyományai és ezen nem 
lehet segíteni csak 1917-ben, feltéve ha 
létre jön a kiegyezés.

A Ház ezek után a javaslatot általá­
nosságban elfogadta.

Szerdán a múlt héten félbe szakított 
delegációs tárgyalásokat folytatták. Az el­
lenzék meglehetősen sok interpellációt in­
tézett a külügyminiszterhez, melyre az, 
a vita során adta meg a választ.

Csütörtökön és pénteken elfogadták 
a külügyi költségvetés részleteit, majd 
rátértek a közös pénzügyminisztérium és 
a bosnyák költségvetés tárgyalására.

Ezek letárgyalása és a bizottságok 
jelentéseinek tudomásul vétele után Láng 
Lajos elnök bejelentette, hogy a delegáció 
befejezte munkáját és felhatalmazást kért 
a záró ülés összehívására.

HÍREK

— Kovács Gyula alispán, mint meg­
írtuk, megrongált egészségi állapota helyre­
állítására Meránba utazott s a meleg dél­
szaki helyen máris jobban érzi magát.

— Dr. Baltazár Dezső ref. püspök 
állapota iránt a legnagyobb részvét nyilvá­
nul tneg az egész országban. Amint érte­
sülünk, állapota javulóban van s háziorvosa 
véleménye szerint betegsége rendes lefo­
lyású lesz.

— A vasárnapi társasvacsora. A 
nőegylet és ref. egyház által közösen ren­
dezett előadás után, esti 1ií 9 órakor, 70 
terítékes társasvacsora volt a kaszinó 
nagytermében, a melyen résztvettek a deb­
receni vendégek s köztük legillustrisabb 
vendégünk: Jánosi Zoltán is. A vacsorán 
ismét alkalmunk nyílt hallgatni eloquens 
szónoklatát s dacára annak, hogy a fehér 
asztalnál vallási témát fejtegetett, mindenki 
nagy élvezettel hallgatta tanulságos sza­
vait. Felköszöntőket mondottak még Dem- 
jén Ferenc, Szécsy Miklós, Szabó Antal, 
Závory Béla. Vacsora után tánc követke­
zett s a rengeteg sok táncos ifjú egymás 
kezéből vette el a lányokat, mesésen sike­
rült mulatságról számolhatunk be ilyenfor­
mán s a mint halljuk kivilágos-kiviradtig 
együtt volt a társaság. (Az éjfél utáni 
részről csak hallomás utján szerezhettünk 
tudomást, mivel tudósítónk magasabb fe­
gyelmi szempontokat véve figyelembe, éj­
fél felé hazakövetkezett).

— A mai istenitiszteleten a ref. 
templomban Tóth János vallástanár tart 
prédikációt.

— Karácsonyi istenitisztelet. A ref. 
tempómban karácsony első napján délelőtt 
Szabó Antal lelkész tart szentbeszédet. A 
többi istenitiszteleten Bagoly Bertalan deb­
receni esküdtfelügyelő, mint légátus pré­
dikál.

— A sportegylet választmánya de­
cember 18-án ülést tartott, amelyen az 
egylet jövőjére messze kiható tárgyat vi­
tatott meg: a kötvénykibocsátás ügyét. 
Ez ügyben véglegesen a legközelebbi köz­
gyűlés dönt.

— Táncmulatság. A kaszinó ifjúsága 
Szilveszter estéjén tombolával egybekötött 
estélyt rendez. A vacsorát a hölgyek vál­
lalták magukra s a régi jó idők batyubál­
jai fognak életre kelni.

— Pénzügyi előadás. Baksay György 
a H.-Szoboszlói tkp. cégvezető főkönyve­
lője január hó 18-ikán d. u. 3 órakor a 
függetlenségi és 48-as Kossuth-kör helyi­
ségében felolvasást tart a pénzválság 
okairól, annak hatásáról városunkra és a 
tapasztaltak alapján útmutatást ad a jövőre 
nézve. Ismerve a felolvasó szakképzettségét 
és a tárgy tanálságos voltát, különösen a 
mai viszonyok között anyagiakkal küzdő 
gazdaközönségünkre nézve, előre is felhív­
juk a figyelmét az érdekes előadásra.

HA DEBRECENBE MEGY!
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— Karácsonyi szünidő. A polgári 
fiúiskolában a karácsonyi szünet f. hó 
20-án délben kezdődik és tart 1914 január 
3-ikáig.

— A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara f. hó 18 án rendes közgyű­
lést tartott, amelyen igen fontos határo­
zatokat hoztak iparosaink és kereskedőink 
érdekében. A közgyűlés lefolyásáról jövő 
számunkban tudósítjuk olvasóinkat.

— Elszámolás. A városi nőegylet és 
a református egyház által fr.iyó év decem­
ber 14-én rendezett délutáni előadáson 
felüllizettek: Adler Ferenc 20 fill., Ádám 
Samu I kor., özv. Borbély Gáborné 1 kor., 
Brummer János 40 fill., Czeglédy József 1 
kor., S. Czeglédy Károlyné 1 kor., Dr 
Dajka A-nbmrus 2 kor., Dénes Ignác 1 kor., 
Domide Antal 70 fill., Elek Andorné 50 fill., 
Ercsey Gyula 3 kor., Dr. Fekete László 3 
kor., Geller Sándor 1 kor., Dr. Grósz Adolf 
5 kor., Hetey Ignác 10 kor., Kerekes Kál­
mán 1 kor., Kovács Ferenc 40 fill., Kosa 
Vince 2 kor., Körner Béla 1 kor., Körner 
Géza 2 kor., Dr. László Endre '10 Kor., 
Dr. Malatinszky Zoltán 5 kor., Márton László 
2 kor., Dr. Molnár Gyula 2 kor., Dr. Nagy 
Béla 1 kor., Cs. Nagy Károly 40 fill., N. 
N. 2 kor., Rébay Rózsika 5 kor. 20 fill., 
Dr. Simon józsef 2 kor., Striss Lajos 1 
kor., Szabó Imre 20 fill., Tokay József 1 
kor. 40 till., Závory Béláné 5 kor., Va- 
dásszy László 2 kor.. Weinberger Gábor 
1 kor., Jegyeiket megváltották: özv. Cseke 
Gáborné 2 kor., Gerstner Miksa 2 kor., 
Dr. H. Kovács Bálint 2 kor, özv. Körner 
Ivánné 2 kor., Kürti Pál 1 kor., özv. Lőrinc 
Lajosné 1 kor., Dr. Malatinszky József 1 
kor., Rácz Gábor 2 kor., özv. Szívós Gé- 
záné 2 kor., A bevétel 424 kor. 90 fill, 
volt, melyből kiadás 90 kor. 92 fillér, 
tiszta bevétel 333 kor. 98 fill. A jövedelem 
feléből a ref. egyház, részint az egyház 
által segélyre felvett, részint a nőegylet 
által, felekezeti különbség nélkül ruhával 
ellátott, valamint a ref. vallásu állami ápolt 
iskolás gyermekeknek szombaton délután ka­
rácsonyi ajándékot adott. A jövedelem másik 
felét 166 kor. 99 fill.-ért, a csütörtökön tartott 
nőegyleti választmányi gyűlés Dr. H. Ko­
vács Bálint m. kir. állami gyermekinenhe- 
lyi teleporvosnak adta át, hogy a menhely 
vezetősége a helybeli, nem ref. vallásu ál­
lami ápolt iskolás gyermekeket karácsonyi 
ajándékban részesítse. A nőegylet választ­
mánya és a ref. egyház a nemes ügy cél­
jára történt felüifizetésért, valamint a szi­
ves támogatásért hálás köszönetüket fe­
jezik ki.

— Halálozás. Súlyos csapás érle 
Guttman Sándor helybeli kereskedőt. Fiacs­
kája a 8 éves Béla kedden reggel 
rövid szenvedés után meghalt.

— Jegyzőkönyv hitelesítések. A
vármegye hétfői közgyűlésének jegyzőköny­
vét kedden délelőtt 11 órakor, városunk 
vasárnapi közgyűlésének jegyzőkönyvét 
pedig csütörtökön délelőtt 10 órakor hi­
telesítették az illetékes bizottságok.

— Vádmegszüntetés. A Padrah Sán­
dor és dr. Dajka Ambrus ellen választójog 
elleni vétség miatt folyamatba tett eljárást a 
királyi ügyészség megszüntette, mert az ál­
taluk kibocsátott fehivásokban semmiféle bűn­
cselekményt nem látott fennforogni.

— Felruházó ünnepélyt tartott a 
nőegylet és a ref. egyház tegnap délután a 
központi elemi iskola nagytermében, a szü­
lők és érdeklődők részvételével. Szivet gyö­
nyörködtető látvány volt a megajándékozott 
gyermekek örömtől csillogó arca s ezt csak 
fokozta a kis előadás, amit Szabó Gyula 
igazgató-tanitó rendezett tanítványaival. Ve­
res Imre tanító ez alkalomra irt szép kis 
költeményét is előadták.

— Körvadászat. A déli tilalmas ré­
szen ma körvadászat lesz. Gyülekezés reg­
gel 6 órakor a tűzoltó laktanyában. Ebé­
det az erdőben kapnak, délután fácánvadá­
szat és este vadászbankett az erdei csősz­
házban. Lapunk zártakor értesülünk, hogy mi­
vel a társulat egyes tagjai sokallották a 
bankett árát, 2 koronát, a társasvacsora el­
marad.

A katonaság és a bajusz. A csá­
szári és királyi közös hadügyminiszter — 
úgy látszik — magasabb stratégiai okok­
nál fogva — azt a szigorú rendeletet adta 
ki, hogy parancso'tassék meg, miszerint 
minden katonának szolgálati kötelessége 
— bajuszt viselni. A szakáiról s egyéb bo- 
zontokról nem tesz említést. Hogy a ba­
jusz mennyire emeli katonáink vitézi ér­
tékét, az bizonyára a magasabb katonai 
tudományok útvesztőjébe tartozik s való­
színűleg a hadügyminiszter ur szo'gál bő­
vebb magyarázattal az érdeklődő kiván­
csinak. Lehet, hogy a bajusszal szigorított 
katona talán mint csatár, vagy mint hír­
szerző tesz kiváló szolgálatokat; vagy a 
terepakadályok leküzdésénél van valamely 
fontos szerepe a bajusznak — igazán mi 
civilek nem tudhatjuk. Csak arra vagyunk 
kiváncsiak módfelett, mit csinál az a két­
ségbeesett katona, kinek születési hibája, 
vagy születési előnye, hogy egyáltalában 
nem no bajusza s a parancsot - mégis 
teljesítenie kell.

— A pénzszükség és a hivatalok. 
A kedvezőtlen pénzviszonyok nagyon sok 
bajt okoznak az egyes hivatalokban is, 
mert a legtöbb ügyes-bajos dolognak végső 
oka a pénz. A kir. járásbíróság ügyfor­
galma a folyó évben szokat'anul nagy, 
mert egymást érik a perek, a végrehajtá­
sok és az árverések. Az adók behajtását 
a pénzügyigazgatóság napról-napra sür-
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geti, úgy, hogy a városi adóhivatal alig 
képes teljesíteni a gyors egymásutánban 
érkező rendeleteket és utasításokat. A köz­
ségi bíróságnál a múlt évihez képest meg­
kétszereződött a peres ügyek száma. Ipa­
rosok, kereskedők, magánosak százszámra 
adják be panaszaikat. Ez mind annak a 
jele. hogy kevés a pénz és a viszonyok 
nagyon rosszak.

— A Bánomkert évi rendes közgyű­
lése ma d. e. 10 órakor tartatik meg a 
Nagy Károly-féle iskolában.

— Járási székház Hajdúszoboszlón. 
Hajduvármegye törvényhatósága 20.000 ko­
rona államsegélyért folyamodott a belügyi 
kormányhoz, hogy Hajdúszoboszlón Ertsey 
Gyula járási főszolgabíró házát megvásárol­
ja és ott a járási székhely állandó elhelyezést 
találjon. Ezzel a vármegye végleg el akarta 
dönteni a járási székhely kérdését, me'yet 
a szépen fejődő és népesedő Püspökladány 
is magának vindikált. A belügyi kormány 
most arról értesítette a vármegyét, hogy a 
20.000 korona államsegélyt nem adja meg, 
hanem 1915 január 1- én 40.000 koronáért 
megvásárolja a házat a járási székház cél­
jaira. A belügyi kormány leirata arra vall, 
hogy 1915-re a Tisza kormány államosítani 
akarja a vármegyéket.

— A difteritisz járvány Ván os- 
pércsen fellépett s e miatt dr. Losonczy 
Álmos vármegyei főorvos az iskolákat az 
alispán utján bezáratta.

— Az üzletek ma egész nap nyitva 
tarthatók a kereskedelemügyi miniszter ren­
deleté értelmében s azokban délután 6 óráig 
úgy a kiszolgálás, mint a száilitás meg van 
engedve.

— Táncvigalmat rendez a függ. és 
48-as Kossut-kör december 25-ikén. Kezdete 
este 6 órakor.

— Felolvasó -délután. A vasut-utcai 
polgári olvasókör ma este fél hat órakor 
kezdi meg előadásai sorozotát. A mai elő 
adáson két törekvő ifjú szerepel és pedig 
Molnár Ferenc tanítójelölt és Császi Elek 
fémipariskolai növendék. Szives figyelmébe 
ajánljuk olvasóinknak a vasút utcai olvasó­
kör mai délutánját.

— Adomány. A hajduszobosziói fo­
gyasztási és értékesítő szövetkezet a sze­
gény gyermekek felruházására 100 korona 
értékű téli ruhát adományozott.

— Halálos szerencsétlenség tör­
tént Püspökladányon. Ülveszky Jánosné 
a lámpába petróleumot töltött s azután 
meggyujtotta a lámpát. A petroleum felrob­
bant, az asszony ruhája iángbaborult s a 
szegény asszony oly borzalmasan összeégett, 
hogy sérülésébe bele is halt. A kir. ügyész­
ség a temetésre az engedélyt megadta.

— Eladó egy csaknem uj keményfa 
Íróasztal. Cim a kiadóhivatalban.

1913. december 21
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— Karácsonyéit. A Hajdúszoboszlói 
r. kath iskolába járó állami gondozása gyer­
mekek részére a helybeli jótékony nőegy­
let adományából szerzett karácsonyi aján­
dékok f. hó 24-én szerdán d. u. 4 órakor 
fognak a városháza gyüléstermében kiosz­
tatni. Ez alkalomra a r. kath. iskola vezető­
sége ugyanott díszes karácsonyfát állít.

— ; zép Ernő sikere. Városunk szü- 
lőttjének ;Szép Ernőnek első színmüvét ad­
ták tegnap elő a budapesti nemzeti szín­
házban. A darab rendkívüli nagy sikert ara­
tott, úgy, hogy állandó müsordarabja lesz a 
színházaknak.

— Monumentális családi sírboltot
építtettek a Kiss-család tagjai a nagyerdő 
melletti birtokukon levő dombon Csütör­
tökön szállították át a régi sírboltból ha­
lottaikat végső pihenő helyükre. Idősb Kiss 
Dániel, dr. Kiss Sándor, Kiss Róza és Kiss 
Pálné koporsóit helyezték itt el.

— A közős konyha átka. Földesen 
közös konyhát tartottak Rab Imre és Kis 
Károly ottani napszámosok. Nemrégibe valami 
csekélység felett összevesztek s azóta állandó 
volt a civódás köztük, a mi aztán tegnap 
parázs verekedéssé fajult. A verekdés hevében 
Rab egy konyhakést kapott elő, a mellyel 
átszurta Kiss kezét, ez azonban kicsavarta 
Rab kezéből a véres eszközt és Rab oldalába 
szúrta. Rabot súlyos sérülésével bevitték a 
debreceni közkórházba, életbenmaradásához 
azonban kevés a remény. Kiss Károly ellen 
a kir. ügyészség megindította az eljárást.

— Anyakönyvi hírek. A hajduszo- 
boszlói anyakönyvvezetőnél az elmúlt héten 
a következők hirdettettek ki:
Podhorányi Rudolf — Jurikovsz.ky Jolánnal 
Sz. Vágó Gábor — Kunkli Juliánnával 
Nagy Bernát — — Cseke Eszterrel

----- ■ — Barbócz Eszterrel
— Tóth Margittal 
— Szabó Juliánnával 
— Bitó Lídiával 
— Szabó Eszterrel 

Szabó Máriával 
— Sain Juliánnával 
— Molnár Piroskával 
— Szokolai Ágnessel 

A hajduszoboszlói anyakönyvvezető 
előtt a következő egyének kötöttek házas­
ságot az elmúlt héten:
Hódos Lajos - — Varga Lidia
Rácz Gyula — — Juhász Róza
Tóth András — — Bállá Zsófia 

Elhaltak 1913 december 
december 19-éig: Turgyán Borbála g. kath. 
40 napos, Szénássy Eszter ev. ref. 27 na­
pos, Csépán Etelka ev. ref. 7 hónapos, Far­
kas N. halvaszületett, Hódos Imre ev. ref. 
55 éves, Csépán László r. kath. 2 éves, 
Radó Ilonka ev. ref. 10 órát, Szőllősi N. 
halvaszületett, Gutmann Béla izr. 8 éves, 
Kovács Károly ev. ref. 25 éves, Móric Imre
r. kath. 3 és fél hónapos.

_ Városházi rövid hírek. Schiffer
Ferenc szolnoki lakos kézmüárukereskedési 
iparért folyamodott a tanácshoz. Üzletveze 
tőül Deich Józsefné Schiffer Rézit jelen­
tette be. — A város tulajdonát képező erdő 
melletti és libagát környéki nádtermés ez

Gönczi Károly — 
Szabó Sándor — 
Szabó Károly — 
Vári Péter — — 
Gzeglédy Lajos 
R. Szilágyi Károly 
Kiss Ferenc 
Varga József 
B. Szabó Pál

12-étöl

évben is mint más években nyilvános ár­
verésen elfog adatni. — Derecske község­
ben a veszettség fellépett. — Horváth And­
rás volt debreceni, jelenleg hajduszoboszlói 
lakos telepedési engedélyért folyamodott a 
közgyűléshez. — Kiss János városi képvi­
selő az 1914. évi költségvetést megfeleb- 
bezte.

- Korcsolyázók figyelmébe. A
Sportegylet teljesen készen álló jégpályája 
az első fagy beálltával megnyílik s napor.két 
d. e. 11 tői este 8-ig rendelkezésére áll a 
jégsport kedvelőknek. A pálya mint múlt 
évben, világítva lesz. Bérletjegyek dr. Nagy 
Béla gyógyszertárában válthatók. Áraik: 
idénybérlet felnőttek részére 8 kor., gyer­
mekek részére 4 kor., kisérőjegy 2 kor., 
napijegyek felnőttek részére 80fill., gyermekek 
részére 40 fill. Azok, akik nem tagjai az 
egyletnek, bérletjegyeikért 4 koronával többet 
fizetnek. A korcsolyapálya vezetősége ezúton 
is felhívja a jégsport híveit, hogy bérleteiket 
még e hó folyamán kiváltani szíveskedjenek, 
minthogy jannártól kezdve az egylet bérlet­
jegyeket nem ad ki.

— Női ruha varroda. Tisztelettel 
hozom a t. hölgyközönség tudomására, 
hogy helyben Kossuth-utcán, Adler Ferenc 
ur házával szemben a Renczes-féle házban 
a baloldali részén háziiparszerüleg var­
rodát tartok fenn és a legutolsó divat 
szerint készítek női ruhákat, kosztümöket, 
pongyolákat, blousokat stb. igen jutányos 
árban. Szives pártfogást kér.

Ascher Ferencné.
— A Gazdasági Bank Hajdúszo­

boszlón részvénytársaság tisztelettel 
értesíti a nagyközönséget, hogy jókar­
ban levő zsákjait méltányos kölcsön dij 
mellett adja továbbra is kölcsön a gazda­
közönségnek. Egyszersmind tisztelettel ér­
tesíti a közönséget, miszerint felettes szám­
ban levő használt, de jókarban fentartott 
zsákokat tetszés szerinti mennyiségben ju­
tányos áron elad. A venni vagy kölcsönözni 
óhajtók keressék fel a Gazdasági Bank el­
járóját Bézi Jánost, aki a szükséges fel­
világosítást megadja. Kölcsön zsákot a hét 
minden napján lehet kapni, mig az eladásra 
kerülő zsákokat csak hétfőn, szerdán és 
pénteken d. e. lehet megvenni.

Az igazgatóság.

Legfinomabb ggapjuszBeeteh,
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó Árban

HupferJársánal
DEBRECEN,

Széchenyi-utca 1 sz. alatt

Névjegyzéke
a legtöbb adót fizető városi képviselők­

nek az 1914. évre.
Rendes tagok.

P.-angyalházi közbirt. —
*Dr. Czeglédy Mihály —
Ifj. Balogh István —
•Padrah Sándor — —
*Dr. H. Kovács Bálint —
Stabler Dániel — —
Ref. egyház — —
Grósz Nagy Mihály —
Özv. Soós Jánosné —
Körner Béla — —
Oláh Miklós — —
•Lengyel Imre — —
*Dr. Malatinszky József —
Özv. Fekete Sándorné —
*Hetey Ignác — —
•Kalocsay Gusztáv —
Kovács Gyula — —
S. Kovács Sándor —
Özv. G. Tóth jánosné —
Szilágyi János — —
B. Nagy Károly — —
P. Nagy Lajos — —
Áron Sándor — —
Zakar Sándor — —
Özv. Márton Gáborné —
Özv. Foghtűy Jánosné —
Körner Béla és társai —
Cseke Lajos és társa —
*Dr. Ungár József —
Áron Miksa — —
Lisszauer József — —
Gutman Sándor —
Özv. Cseke Gáborné —
Ifj. G. Tóth Mihály —
Kürti Pál — —
*Dr. Grósz Adolf —
Özv. Grósz Sándorné —
Császi Jakab — —
Vadász István — —
Czeglédy József — —
Rósenfeld Ignác — -
id. Makay János — —
Csanádi Sándor — -
Korpos János — -
Sári Lajos — -
Sternberg Hermann -
•Barbócz Zsigmond 
Özv. F. Kovács Lajosné 
Özv. Kiss Dánielné 
Ref. iskolai alapítvány 
Csanádi István —
Gönczi Lajos —
Özv. P. Nagy Pálné 
Csanádi Sámuel —
Ifj. Czeglédi Lajos 
•Dr. László Endre 
Márton János —
•Dr. Simon József

K f. 
4624 81 
3261 20 
1364 05 
1179 40 
1157 28 
1122 27 
1119 40 
1095 82 
1086 14 
1015 62 
930 35 
906 20 
857 18 
848 12 
836 54 
828 54 
815 33 
814 10 
791 93 
790 95 
756 06 
754 01 
723 43 
685 81 
663 67 
658 87 
655 29 
ö51 76 
643 — 
637 45 
643 25 
636 05 
624 51 
617 61 
597 53 
582 42 
568 31 
564 80 
557 71 
535 26 
535 37 
515 44 
514 36 
508 57 
508 53 
505 80 
499 — 
495 04 
488 83 
485 10 
484 72 
471 56 
470 37 
466 15 
457 39
455 70
456 72 
444 —

mmu Miä
mégis a legjobbak»
Vevő előtt pörkölve kapható
DEBRECEN..

"iőkü^t röTa jó-utőiT: 17.1 urai átjárt««. Főüzlet: Dégenfeld-tér ll. « Inqírpiid wiíIfiML
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K f.
Jeges János — — 443 70
Id. Magyar Sándor — 439 05
Özv. Kovács Jeremiásné — 432 89-
Szálkai Gerzson — — 432 46
Auspitz Sámuel — — 431 59
Ádám Sámuel — — 430 17
Juhász Fülöp — — 426 —
*Mónus Gyula — — 423 04
Csanádi János — — 415 90
Özv. Borbély Jakabné — 412 26
Kerekes Kálmán — — 398 33
Újvári István — — 395 58
*Czeglédi Lajos — — 390 19
Korpos Károly — — 380 17
Cseke Gábor — — 379 86
Török Mihály — — 373 84
Nagy Elek — — 367 51
Cseke Sámuel — — 366 02
Ifj. Horog Sámuel — 363 69
S. Czeglédi Károly — 362 21
*Dr. Nagy Béla — — 360 20
Csirkés Ferenc — —■' 359 42

Póttagok.
Özv. Róth Lajosné 357 37
lfj. Borbély Gábor — 355 07
Császi Lajos — — 351 33
Pinczés Ferenc — — 351 20
M. Kovács Bálint — 349 28
Makai Péter — — \ 348 95
Czeglédi Károly — — 342 51
Hirsch Adolf — — 337 40
Kiss János — 333 61
Hornyák Ferenc — — 332 91
Mohácsi Gábor — — 332 40
Nagy Illés — 330 55
K. Kovács József — — 330 44
Weisz Ernőné — 329 59
Kígyós Mihály — 329 07
Bállá Lajos — — 327 37
Weinberger Gábor — 327 34
Ezri Adolf — — 319 79
Újvári József — — 316 46
Juhász Kondrád — — 316 10
Cseke Máté — — 311 82
Sz. Kovács Bálint — 310 -
Juhász Péter és társa — 306 68
Tóth Gábor — — 306 66
Cseppelly Zsuzsánna — 305 63
Spitz József — — 303 30
Herczeg Mihály — — 300 76
ld. Oláh Mihály — — 300 31
*Demjén Ferenc — — 300 04
K. Tóth János — — 298 46
Fülöp Hermann — — 297 80
Id. Herczeg János — 297 54
Pénzes Sándor és társai — 297 11
Márton Lajos — — •285 72

A *-gal jelzett tagok adója kétszeresen 
számíttatott okleveleik alapján.

Közgazdaság.
— A sertéshizlalás feltételei. A

hizlalásnál azt kívánjuk a setésektől, hogy 
lehetőleg rövid idő alatt nagymenynyiségű 
takarmányt fogyasszanak és mielőbb zsírrá, 
hússá és szalonnává alakítsák ái. E célból 
elsősorban is nyugalomra van szükség ük az 
egyes etetési időszakok között, azért a kü­
lönben annyira előnyös szabad mozgást a 
szabad levegőn, teljesen be kell szüntetni

a hizlalás tartama alatt. A sertések etetés 
után bizonyos tunyaságba esnek, mely a 
hizlalást előnyösen befolyásolja. Ha a hiz­
lalás elején burgonyát adunk, az abrakkal 
keverve adjuk. Óvakodjunk hizó sertéseknek 
nagyobb mennyiségű sót nyújtani, mert a 
disznó nem sok sót kíván s többnyire elég 
foglaltatik takarmányában.

fest és vegyileg tisztit
mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 
festetnek. Gallérok, kézelők és fehér- 
neműek legszebben tisztittatnak a leg- 

jutányosabb árak mellett.

Bpr és föüzlet Debrecen, Arany 3ános-u. 10. 
Fióhűzleteh: Batthányi-u. 1. és Csapó u. 17.

Telefon: 701 szám.

Szerkesztői üzenetek.

V. K. Helyben. Cikkét köszönettel vettük, s 
valamelyik következő számunkban okvetlenül fel­
használjuk.

Dr. B B. Debrecen. Még nem kaptuk meg 
az Ígért cikket.

Dr. Is. D. Budapest. Köszönettel megkaptuk, 
de már csak újévi számunkban hozzuk.

. Szives üdvözlet!

Kaba felőli oldaláig terjedő városrész, 
kiegészítésével a tanyán lakó választók 
névsorában az A betűtől az 1. betűig jegy­
zetteknek.

Választási hely: Városháza nagyterme. 
Választásvezető elnök Csiba Márton, he­
lyettese Oláh Miklós.

Figyelmeztetés: A választás szavazó­
lapok utján titkosan történik s a szavazó­
lapokra csakis a jelöltek neve Írandó.

Tilos az eljáróknak, vagy más egyé­
neknek a szavazó helyiségek előtt a sza­
vazó polgároktól a szavazati cédulát el­
kérni s mással felcserélni s általában oly 
cselekményeket elkövetni, a mi a szabad 
és titkos választás jellegét bármi módon 
is megsértené, mert különben a titkosság 
megsértése okul szolgálhat a választás 
megsemmisítésére.

Hajdúszoboszló, 1913. december hó 
18-án.

Dr. Fekete László
polgármester.

Értesítés.
A mai naptól kezdve kötelezettség 

nélkül az alább irt árakat fizetem a bőrö ért
drb. 1 ső oszt. ökörbőr 

„ „ tehénbőr
II. . . . . . . . . . . . .

l-ső

50 K 
30 K 
25 K 
15 K 
15 K 
5 K 
3 K

f.

egyéven felüli 
„ „ ló bőr
„ „ purzsabőr
,. ,, birkabőr
„ „ nyulbőr 80

Kérem az eladók b. pártfogását.
Tisztelettel :

Fülöp Hermann.

A szövetkezetben
Thea süteményeit, Tea vaj, Locoum füge, 
Malaga szőlő, Berbelt datolya, Narancs, 
Szalon cukor, továbbá Karácsonyfa dí­
szítések, Naptárak. Asztali lámpák nagy 

választékban kaphatók.
a_______________ -____  »

Hirdetmény.
Haiduvármegve törvényhatósági bi­

zottságának 429—7315-1913. kgy. számú 
határozata folytán közhírré teszem, hogy 
a II. választó kerületben az 1907. évben 
1916. év december hó 31-ig terjedő megbí­
zatásai megválasztott tagság; jogáról lemon­
dott Horog Gábor megyebizottságitag helyé­
nek választás u'ján leendő betöltésére 1913. 
évi december hő 30-ik napja, azaz keddi nap 
tűzetett ki.

A választás kezdődik reggel 9 órakor 
és végződik délután 4 órakor.

II. választó kerület: A Vasut-utcától 
a debrecen—budapesti állami közutnak

MIELŐTT SZŐLŐ VESSZŐT,

SZŐLŐOLTVÁNYT,

— BORT,—
gyümölcs és díszfát
vásárolna, a saját érdekében kérje leg­
újabb képes árjegyzékünket, mely min­
denkire nézve sok hasznos tudnivalót 
tartalmaz. Pontos cim:

Szűcs Sándor Fia
szőlőoltvánvtelep és bortermelő r. t.

BIHARD1ÓSZEG.

ELEFCN

AMERIKAI férfi-, női- p| 11 fi 11 dús választékban 
és gyermek li I If II H és legolcsóbb árak- 
iskola üli üli ban szerezhető be a

Központi cipő nagyáruházban. Debrecen
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fl nagy Karácsonyi Nádudvart Lajos női divatáruiipzában DEBRECENBEN,
Piac-utca 26-ik szám a.,

uj Városi bérház sarokhelyiségében.vásár megkezdődéit a - - - - - , —s — az
Ahol is szövetek, barchetek és mindennemű téli áruk mélyen leszállított árban úgy ezeknek maradékai félár- 
ban, valamint női', férfi- és gyermek kész fehérnemüek, nyakkendők, gallérok, kézelők, ágy és asztalterítők, 
paplanok, vászon és asztalnemüek, téli trikók, harisnyák, kesztyűk, zsebkendők és mindennemű rövidáruk mé- 
lyen leszállított árakon szerezhetők be. Megyei és helyi telefon 12—58.

Pernyéz Dezső
malom eonstrueteur

Debrecen, Batthyanyi-utca 10. Telefon: ÍZ—§8.
Foglalkozik: Teljesen önműködő au­

tomatikus üzemi, magas, félmagas és sima 
őrlő, búza és rozs malmokkal, valamint viz- 
nyomásu olajsajtok, köleskása hántolok, gaz­
dasági és daráló malmok, önműködő liszt 
és korpa keverék, automatikus sillosok, min­
dennemű vizi kerekek, modern építkezési és 
megerősítési tervezésekkel, rekonstrukciók 
siksziták, diagrammok és speciális gépek 
megszerkesztése és berendezésével, felülvizs­
gálatok, műszaki felügyeletek, üzembe helye­
zések és elszámolásokkal, költségvetésekkel 
díjmentesen szolgálok.

Kívánatra személyes látogatást 
teszek.

Női, férfi és gyermek zsebken­
dők, harisnyák, női angol­
sálak, utazó plädek, kocsi- 
takarók, minden faj papla­
nok, csipkés, ajour és madeira 
középabroszok, futók és 

más alkalmas karácsonyi

ajándék tárgyak
legnagyobb választékban

Kardos László
vászon, fehérnemű,menyasszonyi 
ke lengye nagykereskedésében. 
Debrecen, Kossuth-utca 9.

A karácsonyi
nagy vásár

megkezdődött

NEUMANN

Bor eladás.
VERES LAJOS Arany kakas cimü korcs­
májában üveges borok a következő áron 

kaphatók;
Pezsgő 5—6 K Veresbor 1 K 68 f. 
Leányka —
Rizling —
Magyarádi
Egri veres 
Malaga —

2
2
2
2
2

28
20

Ö rizling 1 
Ó muskatályl 
Ó siller 1 „ — 
Édes must 1 „ — 
Uj rizling 64—80

Eladó, vagy haszonbérbe 
kiadó

a B. Nagy Albert féle Hajdúszoboszló hatá-í 
rában fekvő 74 kát. hold föld. Étekezhetni í
a Debreceni Gazdák Bankjánál

Kossuth-utca 17. szám alatt.

Tangó és Twostepp tánctanitási jelentés.
Tisztelettel értesítem a tisztelt úri 

és hölgyközönséget, hogy alkalmam volt 
Budapesten a Mazzantini és Pitnich Hen­
rik operaházi baletmester urak Tangó és 
Twostepp szalon-táncok tanfolyamán részt 
venni, és a tanítási módot elsajátítani.

Ennek folytán 1914. január 1-én a 
Kossuth-kör helyiségében tánciskolát nyitok, 
hol ezen táncokat is tanítani fogom.

Házaknál kívánatra privát órát adok.
Tisztelettel:

Spitz József 
a magasabb táncmű­

vészet okleveles 
tánctanára.

Keresünk rajonüzletünkhöz 
az elsőrangú Diesel-, kétüte­
mű-, benzin , szivógáz- mo­
torok magánjárókhoz és lo- 
komobilokhoz, szorgalmas

képviselőt
kedvező árak és fi­

zetési feltételek. 
Gyors szállítás.
D. B. C. Motoren-Be- 
sellschaft m. b H. RIEH.
IV. Mozartgasse 4.

cipő, kalap, úri divat cikkek nagy' 
áruházában,

Debrecen, Piac-u, 18. 
Tiszapalotában.

DUSVÁLASZTÉK: 
férfi, női

és
gyermek

csizmákban, kalapok, in­
gek, gallérok s nyakkend kstb.
a rossz viszonyokra való tekin­
tettel 20%-kal leszállított árak­
ban vásárolhatók e hó végéig. 

Telefon-szám: 4-34.

I V A L rv o z. I 1—-I\.

cipőkben

óh jaj! I Köhögés, rekedtség
elnyálkásodás ellen elismertes elnyalkasodas ellen elismert

gyors és biztos hatásúak

JL Enger mellpasztillái
ÉLJEN!

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
Ízűek Doboza 1 és 2 K.

I Próba doboz 50 fillér. |
Megfojt ez az át- kapható győgytárakban és dro' Egger mellpasztilla I 
kozott köhögés! gériákban. Gyár és főszétkül - csakhamar meggyógyított!

dési hely: EGGER A.
FIA, cs. és kir. udv. szállító

BECS.
Kapható: Hajdúszoboszlón dr. Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán: Boross Illés|

gyógyszerész uraknál.

esonyi vásár K O RI I Ó S G Ó Z 3 megkezdődött.
- - - - - - .............. 1X1sl' í"'-''r'A*ó\Jm\)ebb. Női d

lárok, boák, muf
Női folöltők 15 koronától feljebb, Női kostümök 25 koronától, 
Pongyolák minden színben -3 boronától feljebb. Szőrme kabáí

DEBRECEN, Piac-utca 25.

blouzok 3 koronától feljebb, 
báliruhák nagy választékban 

A Megyeház mellett
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ESPLANADE NAGY
SZÁLLODA

Budapest, III. Zsigmond-u. 38-40
Telefon 130—35.

6 percnyire a nyugoti és déli 
vasút pályaudvaroktól.

Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdözök- 
nek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójaratok.

Elsőrangú étterem és kávéház.
Villamos közlekedés minden irányban — Mér­
sékelt polgári árak. —Úri és női fodrász a házban.

Szives párt Do 11 ni Miken >gazgató 
fogást kér rdlldl miKbd tulajdonos.

■manraiE

G as e 1 i n-iámpa k 
Benzin-lámpák, 
Függő izzó fényégők 
Benzol-erős fényé­

gők,
Adolux-léggáz-ké 

szülékek

mindenütt alkalmazhatók. Minden láng fény­
erőssége kb. 100 gyertyafény. 

Csillárok, lámpások, ámpolnák, viharégők. 
Képes árjegyzék bérmentve.

Viszont elárusítók kerestetnek!

Gebe. A. & O. Huff. 
Berlin, SW. 61-u. 12.

Johanniter Strasse II.
Császári és királyi udvari szállítók

Disznó öiésre
hurka rizsek;

saját őrlésű darált só, legtisztábban kezelt
fűszer áruk,
legolcsóbban beszerezhetők

G rósz Sándor és Testvére
fűszer és csemege üzletében.

DEBRECEN, Csapó-utca 7 szám. Henpr-piac.

Kovács Gyula t Tsa
női és gyermek felöltőit divatterme

Debrecen,

Olcsó tűzifa beszerzés.
I. oszt. bükkhasábfa 10.000 kg.-ként
a szoboszlói állomásra szállítva 200 K 

I. oszt. cserhasábfa 10.000 kg.-ként 
a szoboszlói állomosra szállítva 190 K 

I. oszt. bükkdorong 10.000 k.-ként 
a szoboszlói állomásra szállítva 170 K 

il. oszt. bükkdorong 10.000 kg.-ként 
a szoboszlói állomásra szállítva 160 K 

A fenti tűzifa megrendelhető:

Sebestyén Testvérek
fakereskedőknél,

KARCAGON.

Piac-utca 55. 
Hungária mellett.

HOBE9HMÍ

BRÁBI-féle I
GYOMOR CSEPPEK I
ezelőtt Máriaceiii cseppek jj
Több, mint 30 esztendő óta | 
úgy beváltak, hogy nélkülözhe­
tetlenek minden háztartásban.
E cseppeknek uíolérhetetlenül 
jó hatása van emésztési zava­
roknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székre­
kedés, fej- és gyomorgörcsök, 
émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór. 

sib. ellen
Kapható minden gyógyszer- 
tárban, Egy nagy üveg í K 60 
fillér, kis üveg 90 fillér, 6 
üveg 5 K 40 fillér, 3 nagy üveg 
4 K 80 fillér beküldésé után 

küld franko:
BRÁDI K. gyógyszer- 
tára a Magyar Király 
hoz Bécs, 1. Fleiscs- 

markt 2, Depot 5.
Ügv éljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra 
s az aláírásra, mely az oldalt levő kép má­
solata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

fiU-K
a»'

e ßttui j

B harranyi vásár
megkezdődött.

A t. hölgyközi,nség szives figyelmébe 
ajánljuk saját gyártmányú legdivato­
sabb bel- és külföldi szövetekből, eredeti 
Párisi és berlini modelek után készült

női leány és gyeméit felöltőinket.
Azon kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy az eddigi gyári áru helyett jobb mi­
nőségű szövetekből szebb és jobb munká- 

j val kiállítva 25-30 százalékkal olcsóbb ára­
kon szolgálhatjuk. Ezen hazai ipart elősegí­
tő törekvéseinkben pátt ogoini méltóz-tas^ék.

Az őszi és téli idény újdonságai
női felöltők, leány és gyermek kabátok,
Plüsch és szőrme kabátok, costümök, pongyolák,
divat itató mnem' felütök,
costümök a legrövidebb idő alait, mérték- 

: utáni saját műtermeinkben készülnek.
Női, leány bnjnnnba legolcsóbb -afcafiT 
és gyermek nUtUjiuil szabott árakon

Szakértelemmel készített
szemüvegek és oifcsiptetők
rövidlátó, távollátó, gyengelátó és ope­

rált szemeknek

színházi látcsövek
gyöngyház és aiminium, nyeles legfi­

nomabb archromatikus üvegekkel

nagy választékban
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

i Debrecen, " “í«mÍ:

) !;
y>

t)

Sérvben szenvedőkbiza- öisI* Sp Sanflnit
lommal fordulhatnak U L il U II 3 U !I U 0 F

keztvü, kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecen* Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanyteíepeken és a 
MAGYAR SIEMcNS-SCHüCKERT-MÜVEK-nél, Budapest. VL, Taréz-knrut 35. Gyár-utas 13.

» A legjobb és a legtartósabb tírótszalas lámpa. 
Húzott drótszállal 75*/* árammenta kíu-itás.
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Alkalmi vásár dec. 31-ig.

Holnap Ferenc
Zádor Lajos utóda

női divattermében
Debrecen,

F ő t ér v á r o s h á 7 a épületében
Telefon: 73 szám.

A téli divat legszebb újdonságai 
megérkeztek:

Hői ÉS 

gyermek felütik.
Gyapjú kosztüm 

és ruha
szövetek.

Brocát selyem 
és crepe

szövetek.

Kosztüm-posztók.
Szőrme áruk és bundák 
mérsékelt árakban.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk Ä Óvakodjunk

a hamisitá- Ä 'a hamisítá­
soktól : soktól!

Valódi Stern^^^Mirle védjegyű

THOMASSALAK
a legjobb és legolcsóbb íoszforsavas műtrágya.

Csak ak­
kor v a 
d i, ha 
ilyen
zsákban

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk !

van s ere­
deti ólom­
zár van

rajta.

Minden 
zsák tar­
talomjel­
zéssel van 
ellátva!

ár Vilmos
a Thomasphosphatfabriken BERLIN. Vezér- 
képviselője Budapest, VI Andrássv-ut 49. — 
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó áraira 

figyelmeztetjük a vásárlókat!

Múlt idényből viszamaradt
Mszövetek és női felöltők,
fé'lárban kaphatók.

Kékre festett 
kirakat.

9 nagy karácsonyi vásár
megkezdődött.

Karácsonyi ajándékoknak valók a 
legjutányosabb árban beszerez- 

:-: hetők. :-:

1 drb. finom selyem schal 
1 „ diszköteny
1 „ sehal kendő
1 mtr. bársony 
1 „ blouse kelme
1 „ dölén

K f-
1 60

— 70
2 70 
1 50
- 20 

. - 34

Men)asszonyi kelengxe
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban, 
j Színes bocat-selymek a legolcsóbb' 
j tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a iegfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes seiyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek. vásznak és ka- 
navászok nagy választékban. 

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és ko. 
szőrük. Hajtásos és hímzett elejti 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágyieritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
I Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház 
Debrecen, Rózsatér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Hegedűs es Sándor
- cég — —

tisztelettel tudatja igen 
tisztelt vevőivel, hogy

Hönyvhiadóhivatalát,
Rönyy-Js 
PapirkerEskEdését e 

Piac-utca 31. szám alá
a főposta mellé, külön e célra 
épített s fényesen berendezett 

helyiségeibe tette át.

Neubauer János

I

Paplanok, hencsertakarók, ágygar- 
niturák, vásznak, siffot ol , mosó­
áruk, csipkék, dísze! , harisnyák, 

Iélekmelegitő
Kostüm kelmében eriá i választék. 
Mintás és selyem bársony 1 mtr. 
1 K 50 f. Vissza maradt nyári 

áruk .stb.
női-divaí
áruháza.

Debrecenben, Kossuth és Batthy­
ányi u. sarok, színházzal szemben.

Molnár

sodronykerités
gyára

DEBRECEN
kétmalom utca 

4. szám.

Telefon 768.
Ajánlja a legújabb világszabadalommal 

biró gépsodronyfonatját, mely a két 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
lelső szélén tüskésre készítve; sodrony- 
kerítéseket, szabadalmazott betontöm 
bős csővas oszlopokkal; erős, egyszerű 
es díszes kapukat, ajtókat, szabadal­
mazott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony 'm ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros­
tát, szikrafogót, azonkívül 

mindenfélét 
drótmunká f

v'Iaa -•'Q a iegiu,á~ 'W
V^í nyosabban 4'

1 elkészít.íw

rjegyzéket
kivánatr ingyen és bérmentve küld.

a VILÁGHÍRŰ
ESxJtGUJABB RENDSZERŰ BOUNDERNYERSOLAJ­

MOTOROK
és azoK alkatrészei Kizárólag

ÁNYOS IMRE Ä
BUDAPE! T, VL PODMANICZKY-UTCZA 17.

------------- Telefon 12 76. ---------------
1 tglIfiioMi nyersolajszüKséglet! Jutányos árak!

ü

Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételein
Kérjen ü.jtalan felvilágosítást és Ingyen árjegyzéKet

mm I
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Elegáns, tartós minőségű, modern szabású őszi és téli 

férfi-, fiú- és leányka-ruhákat szolid árakon vásárolhatunk 

az előnyösen ismert

cs. és kir. udvari és kamarai szállító

férfi-, fiú- és leányka-ruha telepénél

Debrecen, Piflc-u. 51, főpostávnl szemben.
Árjegyzék kívánatra díjtalanul küldetik.

Megyei teleton 696. Megyei telefon 696.

Maradandó értékű karácsonyi és újévi 
ajándékok arany ezüst és ékszernemüek-

ben. Jutányosán

1 Halász ékszerésznél
S szerezhetők be.

_ Debrecenben, Piac-utca 24
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott PLÓN GYULA villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


